KLASA 4TE
W sytuacji, ktora nas dotkneta bedziemy si¢ kontaktowac drogg elektroniczng. Mam nadzieje,
ze znalezliscie czas na to, aby wypehic¢ testy maturalne otrzymane ode mnie na ostatniej lekcji,
ktora odbywata si¢ w szkolnych warunkach. Dzi$ przesylam Wam przyktadowe zadania testowe
z cze$ci geografii Polski dotyczace gospodarki kraju — sprobujcie je rozwigzaé samodzielnie.
Jezeli macie mozliwo$¢, to wydrukujcie sobie ten test, jezeli nie, to odpowiedzi na przestane
zadania zapiszcie w zeszycie przedmiotowym.

Zycze wam zdrowia

Matgorzata Lehmann

1. Przemyst petni funkcje:
a) przestrzenng
b) komunikacyjna
¢) turystyczna
2. Oznacz literg P zdanie prawdziwe, literg F zdanie fatszywe:
W Zaglebiu Turoszowskim wydobywa si¢ wegiel kamienny. ......
Polska nie jest krajem nie jest krajem zasobnym w rop¢ naftows. ......
W Zaglebiu Lubelskim eksploatowane sg ztoza miedzi. ......
Przemyst jest najwigkszym konsumentem energii. ......
3. Podaj 3 surowce i 3 produkty przemyshu lekkiego:
SUNOWCE = Lttt e et e et e et ea s b easae e sataeas e ensaeensantnsasenenssnenns
PIOTUKLY = . oottt ettt sttt et e s te et e s e beeneeere e teensesneeneeeneenres
4. Rozmieszczenie przemystu lekkiego w Polsce cechuje zalezno$¢ od:
a) surowca
b) sity roboczej 1 rynku zbytu
c) wody
5. Przypisz podanym miejscowo$ciom podane gat¢zie przemystu:
Chodziez ...........
Dabrowa Gornicza .............
Wronki ..........
Olsztyn ..........
a) gumowy b) metalurgiczny c) mineralny d) elektromaszynowy
6. Podaj 2 czynniki przyrodnicze, ktore sg korzystne dla rozwoju rolnictwa w Polsce:
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7. Korzystne warunki dla rozwoju rolnictwa w Polsce wystepujg na:
a) Pojezierzu Suwalskim
b) Wyzynie Slaskiej
¢) Wyzynie Lubelskiej
8. W Polsce dominuje energetyka :
a) wodna
b) cieplna
¢) niekonwencjonalna
9. Samoloty PLL ,, LOT” tacza Polske z:
a) Ameryka Poludniowg i Ameryka Potnoca
b) Azja 1 Australig
c) Ameryka Polnocna i Azja
10. Wada zeglugi srodladowej jest:
a) czas transportu
b) niskie koszty
¢) wykorzystanie drég naturalnych



11. Dlaczego w XX wieku spadto znaczenie transportu kolejowego w Polsce?

12. Telekomunikacja, to:
a) przekazywanie informacji za pomocg fal elektromaszynowych
b) przesytanie niewielkich przesytek
b) przekazywanie wiadomosci drogg radiowa
13. W transporcie przesylowym najwigksze znaczenie ma transport:
a) kontenerow
b) energii
¢) wiadomosci
14. Wyjasnij pojecia:
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16. Potacz nazwy portdw lotniczych z odpowiednimi nazwami miast:
a) Balice ......
b) Lawica ......
¢) Rebiechowo ......

A) Warszawa B) Gdansk C) Poznan D) Krakow

17. Wymien 3 walory turystyczne polskich gor:
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18. W ostatnich latach nastapit wyrazny wzrost abonentéw telefonii komorkowej. Okresl 3
przyczyny tego zjawiska:
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19. Polska przez dwadziescia lat XXI wieku ma ujemne saldo bilansu handlowego. Okresl, czy
taka sytuacja ma korzystny wptyw dla polskiej gospodarki. Odpowiedz uzasadnij.

20. Podkresl dziaty przemystu nalezace do sekcji przemystu przetwoérczego:
wydobycie wegla kamiennego, produkcja samochodéw osobowych, produkcja porcelany, pobor i
uzdatnianie wody, produkcja kosmetykow, pozyskiwanie marmuru, produkcja pieczywa
21. Najwieksza farma wiatrowa w Polsce znajduje si¢ w:
a) Mszczonowie
b) Margoninie
¢) Zydowie
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